

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



2024年6月

4

星期二

甲辰年四月廿八
国内统一
连续出版物号
CN 35-0015
第 13873 期

天气:小雨
温度:最高24℃
最低19℃

责任编辑:林文斌 黄丽莉 陈辰酉 视觉编辑:乐皓源 网 址: http://www.snmnet.com.cn 电子信箱: Email: smrbjw@163.com

红色领航 生态领向 产业领跑 改革领先
促革命老区高质量发展

这就是三明



习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调

发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,

铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的关键引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,中国工程院成立30年来,坚决贯彻党中央和国务院决策部署,大力推动工程科技发展,汇聚一流创新人才,产出一流科技成果,贡献一流咨询建议,打造一流学术平台,在国家发展进步中发

挥了重要作用。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果

产业化应用,更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急需和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家和

民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰,不负党和人民殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。

中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程院科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

我市16个项目增补为省重点项目

本报讯 日前,省发改委公布2024年第一批增补省重点项目名单,本次增补省重点项目96个,总投资840亿元,年度计划投资107亿元。我市16个项目成功入选。

本次我市入选的2024年第一批增补的16个省重点项目总投资42.97亿元,分别是泰宁环大金湖生态旅游设施提升工程、明溪县河滨

北路排水防涝基础设施建设项目、大田县安然环保污水综合处理建设项目、大田县速光5G通信无源器件生产项目、建宁县米楼莲系列休闲食品智能化生产建设项目、将乐县华田智能低碳环保竹木家居研发生产基地建设项目、宁化双鑫金属制品精深加工项目、尤溪闽德服装加工项目、尤溪业特排水沟U型槽制

品和不锈钢盖板生产加工建设项目、建宁县智慧环保建材加工产业园建设项目、大田美湖石英一体板新材料生产建设项目、大田京口工业园区集中供热项目二期、国铁(泰宁)食品产业园项目、泰宁影视文化提升工程、宁化县智慧教育基础设施建设项目、三明市第二医院省级区域医疗中心建设项目。

我市将按照省委、省政府工作部署,把重点项目建设作为加快培育和发展新质生产力的有效载体,从项目切入、以项目推动、用项目支撑,不断完善重点项目协调推进机制,主动协调解决项目推进中存在的问题,营造良好建设环境。

(全媒体记者 刘岩松 通讯员 黄慧萍)

三明法务区正式投入运行

本报讯 6月3日,三明法务区运行启动仪式在三明中关村科技园举行。市长李春、市委副书记杨兴忠出席活动,并为法务区服务中心入驻机构揭牌。市委常委、政法委书记郑隆松主持,市领导廖丽青、柳建忠、张炜琳,市法院院长陈枫,市检察院检察长董斌参加。

受市委书记李兴湖、市长李春委托,杨兴忠代表市委、市政府向关心支持三明法务区建设的各级各有关单位和各界人士表示衷心感谢。他指出,三明法务区投入运行,是深化拓展“三争”行动,推动“四领一促”工作的重要举措,要强

化思想引领,夯实法治基础,加强理论武装和法治实践,推动三明法务区建设各项工作落地落实。要发挥特色优势,助力经济发展,坚持规划先行、政策引领、产业支撑,打造一流法治化营商环境。要深化改革创新,服务中心大局,以“改革领先”思想自觉、行动自觉,服务沪明对口合作、民营经济发

展等中心工作,为革命老区高质量发展提供有力支撑。

启动仪式结束后,参加活动的领导和有关部门负责同志参观了三明法务区服务中心。

(全媒体记者 章龙)

“明”品入“沪” 香飘申城

6月2日,上海市民在三明名特优产品展示推介暨新闻上海站品鉴活动上热购三明农特产品。日前,我市在上海市杨浦区合生汇广场举行上海“五五购物节”三明专场活动,多形式多场次的推介,让上海市民足不出“沪”品尝三明近200种名特优产品。活动扩大了三明优势特色产品知名度和知晓度,促进了沪明对口合作。

(全媒体记者 陈登达 吴文凯 摄影报道)



市领导会见台湾世界客属参访团

本报讯 6月2日,市委副书记杨兴忠会见来明考察科技消防的台湾世界客属总会会长邱镜淳一行。

杨兴忠代表市委、市政府对邱镜淳一行的到来表示欢迎,向参访团成员长期以来为推动明台交流合作所作的贡献表示感谢。他指出,两岸同胞同属中华民族,三明是客家大市,宁化石壁是客家祖地,希望明台两地常来

常往,加强民生福祉等方面交流合作,让两岸应急消防融合发展成果惠及更多的同胞,推动两岸关系越走越近、越走越亲,共同追求和统一的美好未来。

邱镜淳表示,两岸同胞是同文同种同血脉同祖先的一家人,希望共同促进两岸交流合作、同胞互相往来,共同朝着创造幸福家园、美好家园的目标努力奋斗。

(全媒体记者 朱丹宇)

三元区“沪明数字经济人才驿站”在上海揭牌

本报讯 5月31日,三元“沪明数字经济人才驿站”揭牌仪式在上海市虹口区天虹109文创人才实训基地举行。

“沪明数字经济人才驿站”的搭建旨在结合科技创新前沿趋势,通过创新课程培训、行业合作和人才拓展,围绕新媒体运营、电子商务培训以及直播带货、小程序开发、线上艺术设计、AI使用、3D打印等专业技术培训等,为两地青年人才提供数字经济领域专业知识和实践经验,并通过驿站、高校、科研机构、企业紧密合作,为三明本

地高校生、青年人才提供实习和就业机会。

近年来,三元区树牢“不求所有、但求所用”理念,把握沪明对口合作等发展机遇,积极探索招才引智机制,先后搭建沪明科技创新研究院、沪明人才驿站等“人才科创飞地”,持续深化推动两地产学研合作,吸引集聚一批高层次人才团队服务三元发展,为区域企业产业发展提供技术要素,赋能三元革命老区高质量发展先行示范区建设。

(三元记者站 张倩茹)

永安——

庭院“高颜值”催生美丽“新产值”

本报讯 5月的大坑村,绿荫环抱,花香馥郁,精巧镶嵌于大山之中的美丽人家,成了四方来客的“网红打卡地”;古朴风韵,轩窗鸟语,南台坑的庭院观景台,推门见绿,美不胜收……一幅幅由山水、人文、生态绘就的美丽画卷,在夏日的暖阳里徐徐展开。

大坑村南台坑观景台是永安市洪田镇大力推进“五个美丽”乡村建设的一个缩影。南台坑观景台位于

永安市“人大代表助力乡村振兴”工作室负责人、洪田镇创业代表致富带头人罗世永的美丽庭院里,自2022年观景台推广以来,社交平台阅读量超过18万人次,成功上榜“永安市最美庭院”,成为远近闻名的打卡“新宠”。

如何让美丽资源变成美丽经济?庭院“颜值”转化为美丽“产值”?成为洪田镇不断探寻的新课题。近年来,洪田镇以建设“五个美丽”乡

村为抓手,党建引领,生态领向,深挖山水、人文、生态等本地资源禀赋,倾力打造美丽乡村休闲旅游点,推动农旅融合蓬勃发展,让共同呵护“和美乡村”意识,快速成为村民的自主行为、自觉行动。

在罗世永的示范带动下,村民们纷纷效仿,把自家房前屋后的柴草、物品等,堆放得整整齐齐,打扫得干干净净,整洁优美,赏心悦目。如今,庭院净化了,环境美化

宁化——

让生态之“绿”变富民之“金”

本报讯 5月23日,在宁化县安远镇牙梳山永兴家庭农场内,当地农户忙碌于林间,有条不紊地进行除草、松土、管水,再将育好的七叶一枝花苗栽植到林地中,四五名农户交叉作业,一派繁荣景象。

“我们的林下经济经营面积有500多亩,拥有全省单片种植规模最大的基地,主要种植包括七叶一

枝花、黄精、黄花倒水莲等药用价值高的中草药,这几年依靠政府的全方位指导,收成不错,药材质量也好,销售基本不成问题。目前总产值规模达400多万元。”三明市金枝农林科技有限公司负责人郑国群说。

近年来,宁化县安远镇围绕如何将生态优势加速转变为发展优

势,全面贯彻落实“青山绿水是无价之宝”的理念,以实施乡村振兴为契机,充分利用丰富的林业资源,因地制宜,积极探索林下种养发展模式,走出了“发展一批林下特色作物,扶持一批龙头企业,构建一个紧密合作模式,提供一套全方位指导服务”的“四个一”新路子,实现了资源变资产、资产变资金的转变。

目前,安远镇林下经济利用面积2.85万亩,其中林下种植3300亩,相关产品采集加工21195亩,着力发展以“道地、绿色、生态”著称的地方特色中药材,确定了七叶一枝花、黄精、黄花倒水莲、粉防己、三叶青等重点推广品种。现有从事林下经济的家庭农场、专业合作社25家,林下种植示范基地8个,参与林下产业的林农2000多人,林农人均收入比当地其他农民高1万元以上。

(宁化记者站 夏淑珍 通讯员 吴富亮)

导读

做孩子身边的法治引路人

▶▶▶ [详见4版]

无门槛“0元学” 是机遇还是套路

▶▶▶ [详见5版]